



2011年4月7日 星期四 农历辛卯年三月初五

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

全球华人的节日盛典 中华民族的精神盛典 盛世中国的和谐盛典

## 辛卯年黄帝故里拜祖大典隆重举行



### 拜祖文

维公元二零一一年四月五日，岁在辛卯，节属清明，许嘉璐谨以天下华夏之名，恭奉鲜花果蔬，夙夜虔诚，拜祀于始祖轩辕黄帝像前。文曰：

惠风和煦，万物复苏。 岂辞劬劳？不吝躬躬。  
 河洛浩浩，溱洧清清。 民伟祖落，姑言仙升。  
 豫州亿众，意气腾腾。 咸池断竹，代以今声。  
 小康既现，龟勉攀登。 退而在迹，永纪圣踪！  
 南联皖鄂，陕鲁西东。 噫嘻吾祖，视今何世！  
 并肩挽臂，七省齐兴。 环球播荡，时乱时凶。  
 仰望具茨，郁郁葱葱。 烽火连绵，饥馑频仍。  
 圣迹犹在，追远慎终。 投薪止火，扰扰纷争。  
 盛世怀祖，感恩圣功。 唯我华夏，其乐融融。  
 忆昔往昔，天下鸿蒙。 百业俱举，各尽所能。  
 吾祖率民，肇始文明。 屡灾屡备，日夜兼程。  
 明于天道，察乎民风。 倏尔坍塌，日益繁荣。  
 广询智者，竭尽聪明。 大爱遍在，保障民生。  
 钻木阳燧，民远腥腥。 正义弘扬，文化复兴。  
 岐伯尝药，百世所凭。 噫嘻吾祖，观彼海东。  
 仓颉创字，古今遵行。 美哉荡荡，涛息风平。  
 螺祖植桑，民以御冬。 两岸手足，路畅心通。  
 教民稼穡，企盼丰登。 古训是式，存异求同。  
 采铜铸钱，未必不经。 既爱且让，互信日增。  
 伟哉吾祖，德如峻峰。 今兹兹诞，齐禀元宗。  
 垂裳而治，穆穆春风。 前路尚远，唯赖精诚。  
 德义教化，息忿止争。 振兴中华，重担共承。  
 百官不私，法简律明。 贡献世界，天下为公。  
 以战止战，东巡西征。 嗟我烈祖，佑我功成。  
 不暇席暖，迁徙无恒。 肃此敬告，伏惟尚饗！

本报讯(记者 赵晓璐 高凯 刘桂阳/图)4月5日,农历辛卯年三月初三,万众瞩目的黄帝故里拜祖大典在新郑市隆重举行。来自海内外的各界嘉宾两万多人齐聚盛典,共同拜谒中华人文始祖轩辕黄帝,共同祈福华夏民族繁荣昌盛,共同祝愿世界和平和睦和谐。

参加本届拜祖大典的领导和嘉宾有:全国人大常委会副委员长、农工党中央主席桑国卫,全国政协副主席、民革中央常务副主席厉无畏,十届全国人大常委会副委员长、中华炎黄文化研究会会长许嘉璐。

中国侨联副主席李祖沛,全国台联会长梁国扬,中华炎黄文化研究会常务副会长赵德润等主办单位领导;中台办、国台办副主任叶克冬等中央和国家机关部委领导;中国人世首席谈判代表、原国家外经贸部副部长龙永图;亲民党副主席张昭雄,全国政协委员、香港金利来集团有限公司总裁曾智明,澳门世界华商总会会长、华盈环球有限公司董事长林健生等港澳同胞,美国美中经济贸易促进会执行主席、世界华商联合会理事长乌巴特尔以及来自美国、英国、法国等19个国家和地区的近千位海外侨胞。

河南省委书记、省人大常委会主任卢展工,省委副书记、省长郭庚茂,省委副书记、省政协主席叶冬松等省四大班子领导;浙江、江苏、新疆等省(直辖市、自治区)的领导同志;河南省委常委、郑州市委书记连维良,河南省政府副省长、郑州市政府市长赵建才等郑州市四大班子领导,新郑市委书记吴忠华、市长王广国等新郑市四大班子领导也参加了本届大典。

辛卯年黄帝故里拜祖大典由政协河南省委员会、中华炎黄文化研究会、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会共同主办,郑州市人民政府、政协郑州市委员会、新郑市人民政府共同承办,主题为“同根同祖同源,和平和睦和谐”。

昨日的新郑春意盎然,惠风和畅。在黄帝故里汉阙处,领导和嘉宾行庄重的传统洗尘仪式,新郑市委书记吴忠华、市长王广国为领导和嘉宾佩戴黄帝丝巾。随后,领导和嘉宾们在武警礼兵的引领下步入拜祖广场。

省委副书记、省政协主席叶克冬发表了热情洋溢的欢迎辞。他说,拜拜先祖,慎终追远,是民族文化和民族精神的延续传承。今天,来自世界各地的炎黄子孙再次聚首祖根圣地,恭

拜始祖黄帝,祈福中华民族团结统一,祈福伟大祖国繁荣昌盛,祈福中华儿女幸福安康。这是全球华人的节日盛典,是中华民族的精神盛典,是盛世中国的和谐盛典。

大典主司仪、中华全国台湾同胞联谊会会长梁国扬郑重宣布:辛卯年黄帝故里拜祖大典开始!

大典共有九项议程:

——盛世礼炮。现场全体人员肃立,鸣炮21响。

——敬献花篮。桑国卫、厉无畏、许嘉璐、卢展工、郭庚茂、叶克冬、李祖沛、连维良、赵建才、吴忠华、王广国分三组先后向黄帝像敬献花篮。

——净手香。张昭雄、曾智明、乌巴特尔等港、澳、台及海外侨胞的优秀代表和为弘扬黄帝文化做出突出贡献的代表人士先后走到黄帝像前,分三组净手敬香。

——行施拜礼。参加拜祖大典的全体人员向黄帝像三鞠躬。

——恭读拜文。十届全国人大常委会副委员长、中华炎黄文化研究会会长许嘉璐恭读拜祖文。

(下转第二版)

### 大典搭金桥 商贾汇故里

## 新郑市经贸洽谈硕果累累

本报讯(记者 赵杰 赵丹 通讯员 宁淑娜)在这生机勃勃的阳春时节,辛卯年黄帝故里拜祖大典在新郑市成功举行。沾得大典喜气,新郑市辛卯年黄帝故里拜祖大典经贸洽谈活动取得了显著成绩。该市四大班子领导王广国、陈莉、李书良、张国宏、李占龙、刘德金等和90多家客商代表出席签约仪式。

新郑市以辛卯年黄帝故里拜祖大典为契机,由该市四大班子领导带头,积极开展“走出去,请进来”大招商活动。活动期间,新郑市共签订投资项目52个,合同总金额达223亿元。其中,4月5日当天共有21个项目在郑州市和新

郑市举办的经贸洽谈活动签约仪式上签约,合同总金额达192.5亿元。

在所签订的52个项目中,10亿元以上项目8个,项目投资规模大;投资项目涉及富士康配套、休闲文化旅游、装饰材料、电器制造、仓储物流、电力能源、房地产、汽车等多个行业领域,项目产业结构日趋合理;投资项目均符合国家产业、环保、土地规划等政策,科技含量高、市场前景好,项目质量明显提高;52个签约项目资金来源广,资金来源主要有马来西亚、广东、上海、北京、福建、陕西等;项目涉及富士康配套企业及浙江华美电器等10余家企业,知名品牌企业多。

为确保辛卯年黄帝故里拜祖大典经贸洽谈活动取得显著成效,新郑市利用现有企业丰富的信息资源,围绕新郑市乃至大郑州的支柱产业、特色产业、特色产业链,有针对性地招商引资,举办产业配套会,吸引相关上下游企业到该市产业集聚区内落户,形成“引进一个,带来一批,拉动一片”的联动效应。

新郑市将紧盯此次黄帝故里拜祖大典经贸洽谈活动期间签订的52个项目,重点搞好服务工作,促进签约项目早落地、早投产、早见效,为新郑跨越式发展提供有力保障。

## 第五届黄帝文化国际论坛圆满成功



本报讯(记者 孙瑞 高凯 刘桂阳/图)4月3日至4日,第五届黄帝文化国际论坛在郑州大学西亚斯国际学院隆重举行。傅佩荣、张颐武、钟茂森、滕俊杰、顾海兵等演讲嘉宾深入研讨黄帝文化精髓,开掘黄帝文化的时代精神。

全国政协常委、民革中央副主席何丕洁,中华炎黄文化研究会常务副会长赵德

润,北京大学历史文化研究所所长张希清,中华炎黄文化研究会副会长谭泽民,省民政府原副厅长鲁献启,郑州市副市长刘东以及新郑市领导吴忠华、王广国、高林华、陈莉、张国宏、杨流等出席论坛。新郑市人大常委会主任、河南省黄帝故里文化研究会会长高林华担任论坛主席。

本届论坛由省政协、中华炎黄文化研

究会、郑州市人民政府、中国中外名人文化研究会主办,新郑市人民政府、河南省黄帝故里文化研究会承办,主题是“黄帝文化与当代中国人价值观”。论坛由北京电视台著名主持人徐春妮主持。

开幕式上,中华炎黄文化研究会常务副会长赵德润致开幕辞,郑州市副市长刘东致欢迎辞,全国政协常委、民革中央副主

席何丕洁致辞,新郑市副市长刘五一宣读了国家机关工委原常务副书记刘正威、中华炎黄文化研究会第一副会长张文彬发来的贺信。

论坛期间,国学大师傅佩荣,中国人民大学教授、博士生导师顾海兵,澳大利亚昆士兰大学商学院副教授、美国加州州立大学研究员钟茂森,北京大学文化资源研究中心副主任、北京大学中文系博士生导师张颐武教授,上海世博会开闭幕式总导演、上海文广新闻传媒集团副总裁滕俊杰等围绕“黄帝文化与当代中国人价值观”,从不同领域、不同学科、不同侧面,解读了弘扬黄帝文化对于凝聚民族精神、促进社会和谐的重要意义。嘉宾们的精彩演讲博得了听众的热烈掌声。

4日下午,论坛圆满落下帷幕。新郑市委书记吴忠华致闭幕辞,市长王广国向岩画志愿者授旗。闭幕式上还举行了隆重的炎黄文化杰出贡献奖颁奖仪式,并宣布第六届黄帝文化国际论坛的主题为“江山如画”。

中国岩画艺术图片展暨回归岩画作品展、岩画座谈会、豫剧《轩辕大帝》剧本论证会等丰富多彩的系列活动也同期举行。

### 故里简讯

#### 副省长刘满仓 察看移民安置工作

本报讯(记者 赵地)近日,副省长刘满仓在省移民办主任王树山、郑州市领导王哲及新郑市领导吴忠华、李志强、王建民的陪同下,到新郑察看移民安置工作。

刘满仓要求各级各部门要加紧与浙川县的对接协调,超前谋划,周密组织,力促进度。

#### 省委督导组督导 乡镇党委换届工作

本报讯(记者 赵丹)近日,省委组织部副巡视员、组织二处处长周斌在郑州市委组织部副部长张亮、郑州市委组织部党代表联络处处长张慧娟以及新郑市领导吴忠华、王俊杰等的陪同下,到新郑督查指导乡镇党委换届选举工作。

#### 政协新郑市三届 二十二次常委会召开

本报讯(记者 边艳)近日,政协新郑市三届二十二次常委会召开。该市政协主席陈莉,副主席戴宇林、苏铁林、王海民、李中俊、李建国出席会议,副市长景雪萍应邀出席会议。

#### 现场办公推进新港 支线输油管线项目

本报讯(通讯员 明星)近日,新郑市人大常委会党组书记李书良带领国土、规管、交通、环保、旅游和文物等部门负责人,到延长石油新港支线输油管线项目建设工地,现场办公,协调解决项目推进中存在的问题。